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ВСТУП 

 

 

На сьогодні проблема ранньої діагностики та корекційної допомоги 

дітям з особливостями у розвитку входить до кола надзвичайно важливих, 

оскільки частка типових новонароджених суттєво знижується з кожним 

роком. Що ж стосується розладів аутичного спектра, то ранні дослідження 

поширеності аутизму (Lotter, 1966) становили близько 4 осіб на 10000 людей, 

проте вони змінилися останніми, що наводять вже такі дані: 30-60 випадків 

на 10000 населення (Rutter, 2005).  

Існує безліч наукових досліджень (Н. Базима, О. Гаврилов, Н. 

Гаврилова, О. Константинів, Т. Скрипник, О. Ткач,  Д. Шульженко, Lotter , 

Rutter та ін) у яких досліджуються особливості розвиту дітей з розладами 

спектру аутизму (далі РСА), у тому числі і комунікативні, проте, залишається 

нерозкритим питання створення методики, яка могла б вивчати 

комунікативні здібності швидко і максимально надійно. Актуальність теми 

нашого дослідження також визначається тим, що існуючі на сьогоднішній 

день методи діагностики та вивчення словника дітей з розладами спектру 

аутизму недостатньо апробовані і вимагають більш детального розгляду. 

Об’єкт дослідження: предметний словник у дітей дошкільного віку з 

розладами спектру аутизму.  

Предмет дослідження: особливості розвитку предметного словника у 

дошкільників з розладами спектру аутизму  

Мета дослідження – дослідити особливості розвитку предметного 

словника у дітей з розладами спектру аутизму та розробити методику 

розвитку словника у дітей дошкільного віку з РСА.. 

Відповідно до мети дослідження вирішувалися такі завдання: 

 1. Проаналізувати теоретико-методологічні основи розвитку словника 

у дітей з розладами спектру аутизму.  
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2. провести дослідження розвитку словника у дітей з розладами спектру 

аутизму.  

3) розробити методику розвитку словника у дітей дошкільного віку з 

РСА.. 

Для вирішення поставлених завдань були використані такі методи 

дослідження: 

1) теоретичні – аналіз психолого-педагогічної, психофізіологічної, 

психолінгвістичної, логопедичної, нейропсихологічної літератури 

вітчизняних та зарубіжних дослідників на тему дослідження логопедичного 

консультування батьків що виховують дітей з порушеннями мовлення; 

 2) емпіричні – констатуючий, що формує та підсумковий експеримент, 

статистична обробка даних, отриманих у процесі проведення 

експериментального дослідження. 

Практичне значення дослідження полягає у розробці впровадження 

у логопедичну практику представленої у роботі результатів дослідження, 

підвищує ефективність діагностики і корекції порушень розвитку мовлення у 

дітей  

Апробація результатів дослідження: матеріали дослідження було 

представлено на «Наукової конференції студентів і магістрантів за 

підсумками НДР у 2022-23 н.р.» (4-5 квітня 2023 року м. Кам’янець-

Подільський) 

Публікації: Особливості розвитку предметного словника у дітей 

дошкільного віку з розладами спектру аутизму // Вісник Кам’янець-

Подільського університету імені Івана Огієнка/ за ред. О.В. Гаврилова. 

Кам’янець-Подільський: Ковальчук О.В. Вип. 16. 2023.  

Структура дослідження: робота складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаної літератури, додатків.
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ВИСНОВКИ 

 

 

В ході науково-теоретичного аналізу педагогічної, психолого-

педагогічної літератури висвітлено теоретичні аспекти поняття про слово та 

словник. З’ясовано, що словниковий запас дитини безпосередньо впливає на 

розвиток інтелекту і мислення. Правильне використання слів у спілкуванні з 

дитиною сприяє розвитку здатності бачити світ. Саме завдяки розумінню слова 

дитина вчиться об’єднувати, узагальнювати предмети, накопичувати уявлення 

про навколишній світ. 

Розвиток словника дитини відбувається з першого року життя, та з 

кожним роком накопичується. У дитини з’являються іменники, дієслова, 

прикметники та інші частини мови. Завдяки словнику дитина може 

висловлювати свої потреби, стан, інтереси; вчиться співвідносити слово до 

кількох предметів, усвідомлювати зміст та позначення.  

Визначено, що діти з розладами спектру аутизму мають низку психолого-

педагогічних особливостей, які позначаються на розвитку мовлення. Зокрема: 

труднощі у встановлені контакту як з однолітками і дорослими, порушення 

зв’язного мовлення; труднощі у соціальній взаємодії;  специфічних проблеми 

(страхи (фобії), порушення сну прийому їжі, прояв гніву та агресивності). 

Характерною для всіх варіантів мовленнєвого розвитку при РСА є в тій чи 

іншій формі виражена стереотипність мовлення; схильність до словотворчості, 

«неологізмів». Майже у всіх дітей розвиток мовлення проходить через період 

ехолалій, частими є різноманітні порушення звуковимови, темпу та плавності 

мовлення. 

Обстеження стану пасивного словника виявило, що діти з РСА реагують 

на звернене мовлення мовлення, проте самі майже його не використовують. 

Діти, як правило, виконують прості інструкції, труднощі з їх виконанням 

виникли тільки у декількох дітей. Крім того, діти з труднощами впізнають 

знайомі предмети та дії на картинках, а 24%  взагалі не виконали ці завдання. 



57 
 

33% - потрібно багаторазове повторення. 63% дітей мають грубі помилки у 

знаходженні частин свого тіла. У рамках обстеження активного словника були 

отримані найнижчі результати. Активний словник значно відстає  від 

пасивного. Діти називають лише ті предмети, які їм дуже добре знайомі, рівень 

сформованості словника антонімів і синонімів, узагальнюючих слів має дуже 

низький показник. Діти майже називають реальні картинки предметів які їм 

знайомі, проте за описом  не розпізнають предмети, не називають окремі 

частини предметів. Крім того, вони краще орієнтуються в лексичних темах, які 

пов’язані безпосередньо з побутом, але запам’ятовують невелику кількість 

предметів тільки після багаторазового повторення. Діти не орієнтуються в темі 

«Професії», важко відрізняють фрукти від овочів, проте 16% –  відокремлюють 

диких тварин від домашніх. 

Розроблено методику формування предметного словника му дітей з 

розладами спектру аутизму. Реалізація завдань здійснювалася за допомогою 

спеціально підібраних вправ та дидактичних ігор. При організації дидактичних 

ігор необхідне дотримання наступних умов: врахування віку і структури даного 

порушення; вдосконалення обсягу активного та пасивного словника; 

формування правильного вживати іменників; допомога у засвоєнні слів 

узагальненого, абстрактного значення; уточнення вживання слів у мовленні 

дітей. З урахуванням умов, завдань, типологічних та індивідуальних 

особливостей, були підібрані дидактичні ігри та вправи, що відповідають віку 

та комунікативним можливостям дітей.  
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